

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА

д. № мав 1984 года

д. № Дорог

Допрос начат в _____ час. _____ мин.

Допрос окончен в _____ час. _____ мин.

следователем следственного УКБ по Минской области

ст. 1-й сего числа допросил в качестве свидетеля:

Демич Имя Василий Отчество Андреевич

рождения 1892, уроженца (ы) деревни Дорог Воложинского района, Минской области.

национальность белорус, партийность безпартийный, семейное положение

холост, гражданство ССР, образование 4 класса

работы колхозник колхоза "Красное знамя" и местожи-
вения проживает по месту своего рождения.

об ответственности за дачу ложных показаний по ст. 177 УК БССР и отказ от дачи показа-

ст. 178 УК БССР я предупрежден (а) Демич
(подпись)

По существу заданных вопросов пока-
зал, что весь период немецко-фашистской
оккупации проживал в деревне Дорог и
был свидетелем и участником во время
сожжения и расстрела жителей деревни
Дорог в церкви и доме Турецкого Франца.
Это произошло в конце июля, начала августа
1943 года. Роты уже была немцами и немцами.

Вопрос: Расскажите подробно при каких обстоя-
тельствах, кем и сколько было расстреляно
жителей деревни Дорог?

Ответ: По факту сожжения деревни Дорог и рас-
стрела и сожжения ее жителей я фотодоку-

Подпись Демич

ишканы в августе 1961 года. Это произошло при следующих обстоятельствах.

Рано утром, по дороге с направлением от деревни Горыдок, от которой от нашей деревни всего 15 километров, приехал карательный отряд, состоящий из немцев, украинцев, белорусов и польских.

Немцы, украинцы и белорусы были одеты в военную темную форму, на рукаве имели повязку с германским крестом и на фуражках немецкого образца со свастикой в котлах. Как они сами тогда сказали, что являются гестаповцами, но по делу у них были немцы, украинцы и белорусы в одной форме от них не было.

О том, что это были немцы, украинцы и белорусы в форме гестаповцев я сделал вывод по их разговорной речи.

Среди гестаповцев были польские в германских мундирах, но эти польские были не мундиры и их видели тогда вблизи. Польские были вооружены винтовками, а гестаповцы автоматами с магазинами прямоугольной формы. Автоматы у гестаповцев были германского образца.

Карательный отряд гестаповцев и польских остановился на ночь в деревне Доры в церкви. Рано утром гестаповцы и польские в церкви деревни Доры начали считать ее население: мужчинами, женщинами и детьми, которых при колхозном

Подпись

Ремиз

Знаю замками в церковь и распутили там, а
затем сожгли в этой же церкви. Сколько всего
было сожжено в церкви и крестов деревянных до
того не помню, но не менее 10 человек.

После этого гестаповцы и полицейские
оставшиеся наемные стали наемно со-
идти в фоме Третьяцкого Франца. В этот
раз меня мало жму Демчик Марко Мат-
веевичу двое гестаповцев и полицейский под-
няли к фому Третьяцкого Франца. Перед
тем как вести меня и жму к фому Третьяц-
кого Франца полицейский надел фом, а затем
с двумя гестаповцами вогнали из хлева две лошади
карова и лошади. Сделав это, полицейский с
двумя гестаповцами пригнали меня и жму
в фоме Третьяцкого Франца, где уже налади-
лись много моих административных: мужиков,
женщин и детей. Когда меня и жму гнали
к фому Третьяцкого Франца, то офицер из геста-
повских гестаповцев сказал: „мне вы должны
справить и жму.“ Это он сказал на украинском
языке.

Когда фоме Третьяцкого Франца был полностью
заполнен людьми, то я через одно корридор
хотел выдвинуть во двор, чтобы сидеть, но
натолкнулся на крыльце на гестаповца, кото-
рый своим автомобилом толкнул меня в грудь
и таким путем зашел внутрь фомы и закрыл
двери. Оказавшись там внутри фомы Треть-
яцкого Франца, я стал около печи и в это время
в другие двери вошли в темном коридоре

Подпись

Демчик

мужчине немецкого образца с помятой на
руках с изображением человеческого сердца.
Этот человек в летательной форме был с
автоматом в руках и сказал: "концы
наутизм", на немецком произношении на
русском языке. Сказав эти слова, лета-
ловец в упор дал мне короткую очередь в
грудь и я упал на пол возле него, но созна-
ние не потерял, а стал видеть, что дальше
происходит. Летатель стал ходить между
кладби и в упор их расспрашивать корот-
кими очередями. Так же полностью рас-
стрелял один магазин автомата а в ком-
нате стоял плач и крики фанов. Видя все
это, летатель на моих шагах встал в
автомат новый магазин и стал снова фан-
вать стальных и стальных графиках. Я
лежал в углу и, собрав всего около воле и
сделав вид, что мертвый, а летатель инф-
аме ко мне и своей ногой несколько раз тол-
кнул меня в ноги и после этого вышел из
комнаты. Фановы фан стали и криков не
раздавались больше, а я пошел по полу и
нашел около стены, у которой с потолка текла
кровь и она была без признаков жизни. Все
трупы лежали втаивать из фан, но от двух
ран в груди и одной раной в руку обессили
и увидел, что внутри фан уродливый рот.
Видя это, понял, что фан Фридриха Фран-
ца с расспрашиваемыми кладби горит, стал
выбираться через коридор фан на улицу.
В это время около окна фан человек в лета-

казанья обвиняемого (свидетеля) Демиски В. А.

209

повелой дороге громко сказал: "младше, кто есть
живой, спускайтесь, я спускаюсь не буду", но я
не видел, чтобы кто еще сбежал потому выжили
из формы.

Я выхожу во двор дома Третьяковского Франца
и увидел человека в форме гестаповца с авто-
матом в руке, который смотрит на меня.

Тут я подумал, что этот гестаповец меня рас-
стреливает, но он поволок рукой на рожок через уш-
ку и сказал на ломанном русском языке: "живите".
Я пошел в рожок и спрятался. Из ушей увидел, что
гестаповец и полицейские идут в лес фермы
Доры, а когда фермы закрыли уехали, ушли
с собой собак и газет молодого трудящегося
населения. Кура карательной бригады гестапов-
цев и полицейских уехали из фермы Доры не
видел.

В доме Третьяковского Франца в мой день было
собрали и расстреляли около 100 человек совет-
ских граждан: мужчин, женщин и детей, а
все фермы сожжены. В то время в ферме
Доры было около 100 домов.

Вопрос: Можете ли Вы познать в лесу полицейского
надсмотрщика Ваш дом, гестаповцев знавших
в доме Третьяковского, разбившего Вас в форме и рас-
стрелявшего население или описать их харак-
терные признаки?

Нет, не могу. В тот период я не старался
их запомнить в лесу и их характерные при-
знаки, так как формал о спасении своей жизни,
женят и детей. В то время мои дети не были

Подпись

В. Демиски

расстреляны, так как убили судимых
и за их души я беспокоился.

Вопрос: Можете ли Вы указать графика, кто был
расстрелян и сохранил в форме Председателя
Франца?

Ответ: Нет, не могу, ибо я не запомнил ^{всех} кого они
собрали из жителей деревни Дора, но
отфигачил их пошло. Тогда был рас-
стрелян Швейк Василий Иванович с
женой и тремя детьми, Владимир Зоя
Валентиновна и другие жители, в том числе
и моя жена Демисия Мария.

Вопрос: Хотите ли Вы ознакомиться к показанию?

Ответ: Хоту ознакомиться это на фамилии фонраге
фам более концентрированно показание, чем на
фонраге в апреле 1941 года, так как после
многое Валентиновна в своей памяти.

Вставке: всех, верить. Третье фонраге
с моих слов Эмилия верно и мне в дух
прочитай. Френши

Вопрос: Следствием следствием
УКБ по Миланской области
от. 2-10 Жуковскому
()